

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА



22 июня 1941

год



Такою все дышало тишиной,
Что вся Земля еще спала, казалось,
Кто знал, что между миром и войной
Всего каких-то пять минут
осталось...





Предрассветную
тишину разорвали
залпы тысячи орудий.
Мирный труд
советских людей
оборвала война...



Солнечным ранним утром в
июне,
В час, когда
пробуждалась страна.
Прозвучало впервые для
юных
Это страшное слово –
война...





Каждый день Великой
Отечественной войны был
подвигом на фронте и в
штыку врага, проявлением
беспредельного мужества и
стойкости советских людей,
верности Родине...



■ В годы войны ребята были разведчиками, работали на заводах, выпускали снаряды, собирали теплую одежду для бойцов, выступали с концертами перед ранеными...







Земля горела под ногами
лютого врага. Каждый
день Великой
Отечественной войны на
фронтे и в тылу врага –
это подвиги
беспредельного мужества
и стойкости советских
людей, верности Родине...





В эти дни невеселые
Мы росли во дворах.
Годы были ненадежные,
Всюду слезы и страх
Апельсины, бананчики
Кушать мы не могли —
На картошки очисточках
Атаманы росли...



Фашисты вторглись в наш край как грабители и насильники. Расстрелы, казни на виселицах, истязания и пытки стали обычными для фашистов средствами управления на занятой территории края. В Краснодаре появились "душегубки" – машины с герметически закрытыми кузовами и специальным устройством для отравления.



Наша земляки
герой Великой
Отечественной



Григорий Иванович Свердликов

Родился в ст. Екатериновской – Крыловской Крыловского района в 1919 г. Окончил артиллерийское военное училище, на фронте с 1942 г. Будучи командиром батареи, в сентябре 43 года гвардии старший лейтенант Свердликов у села Смяч (Украина) переправил свои орудия через реку Снов и уничтожил несколько огневых точек противника. В октябре 43 года в числе первых форсировал реку Днепр в районе села Вялье (Белоруссия) и отразил несколько контратак противника, чем способствовал переправе других подразделений своего полка. Звание Героя присвоено в феврале 1944 года, награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1 и 2 степени, медалями. Погиб при исполнении служебных обязанностей 29 августа 1946 года. Его именем названы улица и школа в ст. Незамаевской.



Семён Григорьевич Хребто

Родился в 1918 году в станице Новопашковской Крыловского района. На фронте 1941 года. Помощник командира взвода 120-го стрелкового полка старший сержант Хребто в бою на плацдарме правого берега реки Нарва (Польша) успешно отразил несколько контратак противника, в критический момент боя принял на себя командование взводом. Звание Героя Советского Союза присвоено 24 марта 1945 года. Награжден орденом Ленина. Его именем названа улица в ст. Новопашковской.



Константин Тимофеевич Першин

Родился в ст. Тихорецкой в 1909 году. На фронте с 1941 года. Заместитель командира батальона, младший лейтенант Першин в упорных боях за сёла Волохов Яр, Благодаровка, Новостепановка (Украина) умело руководил подразделением. В течение 12 дней удерживал высоту 164,1. Звание Героя Советского Союза присвоено 14 февраля 1943 года. Награжден орденом Ленина, Красного Знамени, медалями. После войны жил и работал в ст. Октябрьской. Его именем названа одна из улиц в этой станице.



**Яков
Иванович
Штанев**

Родился в 1916 году в ст. Кугоейской Крыловского района. Окончил военное авиационное училище. На фронте с 1941 года. Гвардии майор Штанев совершил 230 боевых вылетов на бомбардировку аэродромов и войск противника. Звание Героя Советского Союза присвоено 23 февраля 1948 года. Награжден также орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденом Отечественной войны 1 и 2 степеней, орденом Красной Звезды, медалями. Яков Иванович прожил долгую жизнь, умер в 1998 году на Украине.



Боевые, пыльные дороги
Уводили вас на смертный
бой,
А вернуться удалось
немногим...



9 мая 1945 год

- 1418 огненных дней и ночей не забыты.

И вдруг светлее стало небо.

Пришла к нам веснушка: "Победа!"

И нет боев, и нет войны.





**Победа! Славная победа!
Какое счастье было в ней!
Пусть будет ясным вечно небо,
А травы будут зеленеть!**



Подвиги наших земляков –
яркий пример на века!

